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Právo

Nové povinnosti pre online
sprostredkovateľské služby
Nariadenie Európskeho Parlamentu a Rady (EÚ) 2019/1150 o podpore spravodlivosti a transparentnosti pre
komerčných používateľov online sprostredkovateľských služieb (ďalej len „nariadenie“) nadobudlo účinnosť
dňa 12. júla 2020. Prinášame vám najvýznamnejšie zmeny a povinnosti pre poskytovateľov online
sprostredkovateľských služieb (ďalej len „poskytovateľ“), ktoré prináša uplatňovanie nariadenia.

Marian Dzuroška
mdzuroska@kpmg.sk
9 1575 8936

Alžbeta Špitová
aspitova@kpmg.sk
9 1832 5536

1. Obchodné podmienky

Nariadenie kladie veľký dôraz na úpravu a dostupnosť obchodných podmienok poskytovateľa. Obchodné
podmienky poskytovateľa musia byť podľa nariadenia vypracované v jednoduchom a zrozumiteľnom
jazyku a taktiež musia byť ľahko a kedykoľvek dostupné pre všetkých používateľov.

Podľa nariadenia je poskytovateľ povinný oznámiť používateľom zmeny vo svojich obchodných
podmienkach najmenej 15 dní pred ich účinnosťou na trvanlivom nosiči. Trvanlivý nosič je podľa
nariadenia akýkoľvek nástroj, ktorý používateľom umožňuje uchovávať informácie, ktoré sú určené im
osobne, a to tak, že tieto informácie sú prístupné počas určeného času, a ktorý umožňuje nezmenenú
reprodukciu týchto informácií.

Zmeny obchodných podmienok online sprostredkovateľskej služby so spätnou účinnosťou sú zakázané.

V prípade zmeny obchodných podmienok poskytovateľa má každý používateľ právo vypovedať s ním
zmluvu, a to pred účinnosťou nových obchodných podmienok.

Nedodržanie týchto povinností vyplývajúcich z nariadenia má za následok čiastočnú a v určitých
prípadoch aj celkovú neplatnosť obchodných podmienok.

2. Pozastavenie alebo obmedzenie poskytovania služieb komerčnému používateľovi

V súvislosti s pozastavením alebo zastavením poskytovania služieb komerčným používateľom je podľa
nariadenia poskytovateľ povinný:

uviesť vo svojich obchodných podmienkach dôvody pre úplné/čiastočné pozastavenie alebo
ukončenie služieb komerčným používateľom,
odôvodniť rozhodnutie o pozastavení alebo ukončení poskytovania služieb komerčnému
používateľovi vo vzťahu k jednotlivým tovarom/službám pred alebo v momente nadobudnutia
účinnosti rozhodnutia,
odôvodniť rozhodnutie ukončenia všetkých služieb komerčnému používateľovi najmenej 30 dní
pred nadobudnutím účinnosti rozhodnutia,
v prípade obmedzenia, pozastavenia alebo ukončenia služieb komerčnému používateľovi má
poskytovateľ povinnosť umožniť komerčnému používateľovi obhájiť skutočnosti a okolnosti na
základe ktorých došlo k prerušeniu online sprostredkovateľských služieb v rámci vnútorného
postupu vybavovania sťažností,
uviesť v obchodných podmienkach okolnosti, za akých môže používateľ ukončiť zmluvný vzťah s
poskytovateľom.

3. Zobrazovanie produktov a služieb a rozdielne zaobchádzanie

Podľa nariadenia je poskytovateľ povinný upraviť vo svojich obchodných podmienkach:

https://www.danovky.sk/sk/kategorie/pravo-34
https://www.danovky.sk/sk/nove-povinnosti-pre-online-sprostredkovatelske-sluzby
https://www.danovky.sk/sk/nove-povinnosti-pre-online-sprostredkovatelske-sluzby
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hlavné parametre určujúce poradie tovarov a služieb ponúkaných spotrebiteľom a dôvody
relatívnej dôležitosti uvedených hlavných parametrov v porovnaní s inými parametrami. Ak je
možné za odplatu poskytovateľovi ovplyvniť poradie tovarov a služieb, v obchodných
podmienkach musí poskytovateľ opísať uvedené možnosti a vplyv odplaty na poradie.
opis akéhokoľvek rozdielneho zaobchádzania voči spotrebiteľom alebo komerčným používateľom,
ktoré poskytovateľ uplatňuje alebo by mohol uplatňovať v súvislosti s tovarom alebo službami.

4. Povinnosti vo vzťahu k zhromažďovaným údajom

Nariadenie zavádza poskytovateľom viacero nových povinností vo vzťahu k spracovávaniu osobných
údajov alebo iných údajov, ktoré používatelia poskytujú na účely využívania dotknutých online
sprostredkovateľských služieb, alebo ktoré sa vytvárajú pri poskytovaní týchto služieb.

5. Vnútorný systém vybavovania sťažností a mediácia

Nariadenie ukladá poskytovateľovi, ktorý nie je mikro-podnik alebo malý podnik (čiže má aspoň 50
zamestnancov a ročný obrat vo výške aspoň 10 miliónov eur), aj nasledovné povinnosti:

A) Povinnosť zaviesť vnútorný systém vybavovania sťažností komerčných používateľov  Vnútorný systém
vybavovania sťažností musí:

byť pre komerčných používateľov ľahko prístupný a bezplatný,
zabezpečiť vybavenie sťažnosti v primeranej lehote,
byť založený na zásadách transparentnosti a rovnakého zaobchádzania v rovnakých situáciách, a
vybavovať sťažnosti spôsobom, ktorý je primeraný ich významu a zložitosti.

B) Povinnosť zabezpečiť riešenie sporov mediáciou.                                                                          V
prípade mediácie musia poskytovatelia uviesť v obchodný podmienkach aspoň dvoch mediátorov, ktorí
sú ochotní napomôcť mimosúdnemu riešeniu akýchkoľvek sporov medzi poskytovateľom a komerčným
používateľom.
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Dane

Hlavné zmeny v novele zákona o dani
z príjmov, ktoré prešli prvým čítaním
Na septembrovej schôdzi NR SR bol v prvom čítaní prerokovaný vládny návrh novely zákona o dani z príjmov,
ktorý okrem iného zavádza uplatňovanie pravidiel pre kontrolované zahraničné spoločnosti tzv. CFC pravidlá
aj na fyzické osoby.

Marianna Dávidová
mdavidova@kpmg.sk
9 0774 5029

Vládny návrh novely zákona o dani z príjmov, ktorý bol na septembrovej schôdzi prerokovaný v prvom
čítaní, obsahuje najmä tieto zmeny:

Novelou zákona sa implementuje Smernica Rady (EÚ) pokiaľ ide o hybridné nesúlady s tretími1.
krajinami. Zavádzajú sa pravidlá pre reverzný hybridný subjekt, ktoré predchádzajú vzniku
hybridných nesúladov tým, že považujú transparentný subjekt za daňovníka, ak ho za daňovníka
považuje jeho zriaďovateľ. Cieľom týchto pravidiel je posilniť ochranu proti agresívnemu
daňovému plánovaniu.
Pravidlá pre kontrolované zahraničné spoločnosti by sa mali uplatňovať aj na fyzické2.
osoby. Vo všeobecnosti ide o zdanenie fyzických osôb (FO), daňových rezidentov v SR, ktorí
vlastnia podiely (účasti) v zahraničných právnických osobách, alebo iným spôsobom ovládajú
zahraničné právnické osoby. Tieto pravidlá by sa mali aplikovať na zisky zahraničných
právnických osôb, ktorých príjmy neboli zdanené aspoň minimálnou efektívnou sadzbou dane,
alebo sídlia v tzv. nespolupracujúcich štátoch a príslušná FO má kontrolu alebo podiel presahujúci
10 %. Výnimku z uplatňovania CFC pravidiel by mali mať ešte daňovníci členského štátu EU (plus
Island, Nórsko, Lichtenštajnsko), ktorí tomto štáte skutočne vykonávajú ekonomickú činnosť, čiže
majú v danom štáte personál, priestory a hmotný a nehmotný majetok. Tento druh príjmu by sa
mal zdaňovať iba ak prislúchajúci príjem zo všetkých kontrolovaných spoločností u jednej FO
presiahne EUR 100 000 za jedno zdaňovacie obdobie. Navrhovaná sadzba dane je rovnaká ako v
prípade zdanenia dividend 7 %, resp. 35 % pri kontrolovanej zahraničnej spoločnosti z
nespolupracujúceho štátu.
Zavádza sa oslobodenie plnení poskytovaných v rámci aktívnej politiky práce na projekty3.
na podporu udržania zamestnancov v zamestnaní v súvislosti s vyhlásením mimoriadnej situácie,
núdzového stavu alebo výnimočného stavu podľa zákona o službách zamestnanosti.
Finančná správa bude daňovníkom oznamovať výšku a splatnosť preddavkov na daň z4.
príjmov na základe podaného daňového priznania. Na základe návrhu zákona oznámi správca
dane túto skutočnosť daňovníkovi najneskôr 5 dní pred splatnosťou preddavku na daň, ak správca
dane nevydá rozhodnutie o platení preddavkov inak.
Navrhuje sa zrušenie povinnosti vyrovnať preddavky na daň zaplatené do lehoty na5.
podanie daňového priznania pri právnických osobách do 1 mesiaca po uplynutí lehoty na podanie
daňového priznania. Preddavky na daň zaplatené na príslušné zdaňovacie obdobie sa započítajú
na úhradu dane za toto zdaňovacie obdobie.

O ďalšom vývoji legislatívneho procesu vás budeme informovať.

https://www.danovky.sk/sk/kategorie/dane
https://www.danovky.sk/sk/hlavne-zmeny-v-novele-zakona-o-dani-z-prijmov-ktore-presli-prvym-citanim
https://www.danovky.sk/sk/hlavne-zmeny-v-novele-zakona-o-dani-z-prijmov-ktore-presli-prvym-citanim
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Dane

Zverejnili termín na podanie daňového
priznania
Vláda schválila novelu zákona č. 67/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych opatreniach vo finančnej oblasti v
súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19, tzv. „Lex Corona“. Cieľom novely
zákona je skončenie obdobia pandémie pre účely aplikácie konkrétnych finančných opatrení. Novelu ešte
musí schváliť parlament.

Marianna Dávidová
mdavidova@kpmg.sk
9 0774 5029

Vláda SR schválila 16. septembra 2020 novelu zákona č. 67/2020 Z.z. o niektorých mimoriadnych
opatreniach vo finančnej oblasti v súvislosti so šírením nebezpečnej nákazlivej ľudskej choroby COVID-19,
tzv. „Lex Corona“. Novelou zákona sa ukončuje tzv. obdobie pandémie, na ktoré je legislatívne
naviazaných viacero daňových a účtovných termínov.

Jedným z najdôležitejších termínov je termín na podanie daňového priznania k dani z príjmov, ktorý je v §
21 Lex Corona stanovený na koniec kalendárneho mesiaca nasledujúceho po skončení obdobia
pandémie. V súlade s návrhom zákona skončí pre účely termínu na podanie daňového priznania obdobie
pandémie 30. septembra 2020 a termín na podanie daňového priznania k dani z príjmov za zdaňovacie
obdobie, ktorého posledný deň lehoty na podanie uplynul počas obdobia pandémie bude 2 novembra
2020 (31. október 2020 pripadne na sobotu).

Novela zákona by mala byť v skrátenom legislatívnom konaní prerokovaná v NRSR na prebiehajúcej
schôdzi. Navrhovaná účinnosť je 29. september 2020. O ďalšom vývoji legislatívneho procesu vás
budeme informovať.

https://www.danovky.sk/sk/kategorie/dane
https://www.danovky.sk/sk/zverejnili-termin-na-podanie-danoveho-priznania
https://www.danovky.sk/sk/zverejnili-termin-na-podanie-danoveho-priznania
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Právo

Dotáciu na nájomné už môžu získať aj podniky
v ťažkostiach
Ministerstvo hospodárstva SR rozšírilo okruh subjektov, ktoré môžu získať dotáciu na nájomné.

Zuzana Blažejová
zblazejova@kpmg.sk
9 0574 0000

Ide o podniky, ktoré boli schémou definované ako podniky v ťažkostiach. Pre mikro a malé podniky v
ťažkostiach budú platiť rovnaké podmienky ako pre ostatné firmy, stredné a veľké podniky sa budú riadiť
schémou de minimis, ktorá obmedzuje výšku pomoci pre jeden podnik na výšku 200 000 eur. Novinkou
tiež je, že žiadosti budú môcť podpisovať okrem štatutárnych zástupcov aj splnomocnené osoby.
Podrobné informácie sú zverejnené na https://najmy.mhsr.sk/.

https://www.danovky.sk/sk/kategorie/pravo-34
https://www.danovky.sk/sk/dotaciu-na-najomne-uz-mozu-ziskat-aj-podniky-v-tazkostiach
https://www.danovky.sk/sk/dotaciu-na-najomne-uz-mozu-ziskat-aj-podniky-v-tazkostiach
https://najmy.mhsr.sk/
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V skratke

Hlavné zmeny v zákone o účtovníctve
a Obchodnom zákonníku vyplývajúce
z podnikateľského kilečka
„Podnikateľské kilečko” prinieslo zmeny viacerých zákonov. Naši odborníci na účtovné poradenstvo sa
zamerali na úpravy týkajúce sa zvýšenia veľkostných kritérií pre audit účtovnej závierky a zjednodušenie
zvýšenia základného imania z vlastných zdrojov.

Andrea Šikulová
asikulova@kpmg.sk
9 0774 5010

V Účtovných aktualitách sa venujeme zmenám v dvoch zákonoch: 

v zákone č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve (ZoÚ): zvýšenie veľkostných kritérií pre audit účtovnej
závierky (pripomíname, že veľkostné kritériá sa zvyšovali aj k 1. januáru 2020), 
v Obchodnom zákonníku (OZ): zjednodušenie zvýšenia základného imania z vlastných zdrojov.

https://www.danovky.sk/sk/kategorie/v-skratke-41
https://www.danovky.sk/sk/hlavne-zmeny-v-zakone-o-uctovnictve-a-obchodnom-zakonniku-vyplyvajuce-z-podnikatelskeho-kilecka
https://www.danovky.sk/sk/hlavne-zmeny-v-zakone-o-uctovnictve-a-obchodnom-zakonniku-vyplyvajuce-z-podnikatelskeho-kilecka
https://www.danovky.sk/sk/hlavne-zmeny-v-zakone-o-uctovnictve-a-obchodnom-zakonniku-vyplyvajuce-z-podnikatelskeho-kilecka
https://assets.kpmg/content/dam/kpmg/sk/pdf/2020/uctovne-aktuality-august-2020.pdf
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Informácie tu uvedené majú všeobecný charakter a nevzťahujú sa na okolnosti žiadnej konkrétnej
fyzickej alebo právnickej osoby. Hoci našou snahou je poskytnúť presné a aktuálne informácie, ich
aktuálnosť nemôžeme zaručiť aj v budúcnosti. Neodporúčame konať na základe týchto informácii bez
príslušnej profesionálnej rady a dôkladnej analýzy konkrétnej situácie.
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